



119482 – 生产前所流的羊水和血液的断法

السؤال

生产前的两三天所见的液体的断法是什么？就像那种稀薄的像水一样的液体——人们习惯称为羊水的液体，请问这种液体影响拜功和斋戒吗？

الإجابة المفصلة

一切赞颂全归真主！

生产前的分泌物：

一：可能是血。如果是分娩前两三天流出的，同时伴有疼痛感，那就是产血。不符合这些特征那就是病血，不可因病血而放弃拜功和斋戒。

在《凯莎菲·给那阿》（1/219）中是这样记载的：“在分娩前三天或少于三天的时间里所见的伴有疼痛感的血被视为产血，与分娩时所流的血一样，生产前所流血的日子不在产血期内。”

二：也可能就是你说的羊水。它的断法如阴道分泌物的断法一样是干净的，因为它是由子宫里分泌出的，坏小净，但不会因此妨碍礼拜、封斋，因为它不算产血。

有人问学者伊本·欧塞敏（愿真主慈悯他）：“分娩前三天所分泌的水一样的且伴有阵痛感的液体算是产血吗？”答：“这不在产血范畴内，因为产血指的是血，而不是水，而且只有在分娩前两、三天所分泌的且带有阵痛感的血液才属于产血范畴内。至于距分娩前长时间的血液分泌物都不属于产血，因为产血指的是因分娩或分娩前所流出、并且伴有阵痛的血，至于羊水不算产血。

摘自《光明大道—教法案例解答》

可参照（[37752](#)）关于“分泌物”断法的解答。

真主至知！